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в умовах реальної війни різко змінилося: довіра до ЗСУ вже переважає всі інші 

державні інститути);  

3) принципи єдності, ефективності і гнучкості (структура система 

безпеки й оборони країни включає елементи, що мають відповідати таким 

принципам. Це прикордонні сили, що вже не мають мілітарної ознаки – 

виконують функції сприяння легальному перетину кордону та затримання 

нелегальних мігрантів і вантажів; внутрішні сили, що мають завданням 

підтримувати законність і порядок усередині країни; сили цивільної оборони, 

що мають реагувати на різноманітні природні й техногенні екстремальні 

ситуації; ЗСУ, що мають у разі потреби підтримати внутрішні сили або сили 

цивільної оборони, підтримувати міжнародну безпеку, забезпечувати 

територіальну оборону [2]. 

Отже, воєнна організація держави пов’язана не лише з обороною 

території країни, що безпосередньо захищає територіальну цілісність, але й із 

дотриманням прав і інтересів громадян, що можуть страждати від імперативної 

сутності будь-якої силової структури. Утім в умовах воєнного стану саме 

громадяни – Український народ – виявляють до збройних сил найбільшу довіру 

й повагу, адже ті захищають країну (людей, територію, майно) від загарбання 

ворогом.  

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ: 

1. Конституція України: Відомості Верховної Ради від 28 червня 1996 р. 

№254к/96-ВР. 

2. Про Воєнну доктрину України: Указ Президента України від 15 червня 

2004 р. №648/2004. Ст.ст. 4, 7 ,8, 9, 10. 

 

Тарадуда Дмитро, Помаза-Пономаренко Аліна  

НОВАЦІЇ В ПУБЛІЧНОМУ УПРАВЛІННІ У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО  

ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 

У лютому 2023 р. ратифікувала Угоду, що передбачає участь у Механізмі 

цивільного захисту ЄС, та його імплементацію на вітчизняних теренах. 

Реалізація цього завдання вимагає від нашої країни приведення вітчизняного 

законодавства у відповідність до міжнародного [1]. Проте не менш важливим 

завданням для України є забезпечення відповідності фінансовому критерію, що 

визначений цією Угодою. 
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Фінансові заходи щодо імплементації Механізму передбачають, що 

Україна бере участь як країна і робить внесок у Механізм цивільного захисту. 

Це передбачено і відповідною Угодою між Україною та ЄС, і Рішенням 

№ 1313/2013/EU про Механізм цивільного захисту Союзу у його найновішій 

редакції [1].  

У ст. 3 Угоди зазначено, що участь України в Механізмі залежить від 

фінансового внеску до нього, а також здійснення відповідних витрат на 

управління, виконання та функціонування згідно з загальним бюджетом ЄС.  

Фінансовий внесок складається з: 

– операційного внеску; 

– плати за участь.  

Фінансовий внесок – це щорічний платіж, що здійснюється одноразово. 

Відповідно до запиту на отримання коштів фінансовий внесок має бути 

сплачений не пізніше ніж через 90 днів після дати запиту.  

Операційний внесок має покривати операційні та допоміжні витрати 

Механізму, що покликано доповнити зобов’язання й асигнування на платежі до 

сум, внесених в бюджет ЄС. Операційний внесок здійснюється на основі ключа 

внеску, який визначається як співвідношення ВВП України за ринковими 

цінами до ВВП ЄС.  

Фінансовий внесок України до Механізму встановлюється на щорічній 

основі пропорційно та додатково до суми, доступної щороку в бюджеті ЄС для 

асигнувань на управління та функціонування МЦЗС. 

Відповідно до Додатку І плата за участь у Механізмі поступово 

встановлюється таким чином:  

1) у 2023 році 1,5%;  

2) у 2024 році 2%;  

3) у 2025 році 2,5%;  

4) у 2026 році 3%;  

5) після 2027 року 4%. 

Плата за участь у Механізмі не підлягає ретроспективним коригуванням 

або виправленням. Усі внески України або платежі від ЄС, а також розрахунок 

сум, що підлягають сплаті або мають бути отримані, здійснюються в євро [1]. 
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Участь України у Механізмі цивільного захисту в ЄС підлягатиме 

постійному моніторингу на основі партнерства за участю Комісії та України [1, 

ст. 4]. Правила щодо належного фінансового управління, включаючи 

фінансовий контроль, відшкодування та інші заходи протидії шахрайству 

стосовно фінансування ЄС згідно з аналізованою Угодою, викладені в Додатку 

II до цієї Угоди. 

Застосування цієї Угоди може бути зупинено ЄС у разі часткової або 

повної несплати фінансового внеску, який повинна сплатити Україна згідно з 

цією Угодою [1, Прикінцеві положення]. У разі несплати, що може суттєво 

загрожувати впровадженню та управлінню Механізму цивільного захисту ЄС, 

Комісія надсилає офіційний лист-нагадування. Якщо платіж не буде здійснено 

протягом 20 робочих днів після офіційного листа-нагадування, повідомлення 

про зупинення застосування цієї Угоди Комісія надсилає Україні офіційним 

листом, яке набирає чинності через 15 днів після отримання такого 

повідомлення Україною [1]. 

Отже, застосування методу історичної формалізації дозволило визначити 

етапи розвитку правового забезпечення публічного управління у сфері 

цивільного захисту України [2]. Акцентовано, що сучасний етап розвитку 

правового забезпечення в цій сфері відзначається закладенням основ щодо 

імплементації Механізму цивільного захисту ЄС в Україні. У цьому контексті 

Парламент України ратифікував відповідну Угоду. Аналіз її положень дає 

підстави стверджувати, що участь у Механізмі передбачає внесення членського 

внеску, що обчислюється із урахуванням річних показників ЄС і країни-члена 

Механізму цивільного захисту. Зважаючи на це, наполягається, що для України 

фінансове забезпечення як критерій участі в цьому Механізмі може стати 

надзвичайно складним питанням під час реалізації. Тому науковцям-

теоретикам і практичним фахівцям у сфері цивільного захисту слід звернути на 

це увагу, визначивши шляхи та засоби імплементації Механізму цивільного 

захисту ЄС в Україні. 
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Базиченко Вікторія  

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 

На жаль, наша держава починаючи з 2014 року стала центром російської 

гібридної агресії, яка знаходить своє практичне вираження не тільки у 

військовій площині, безпосередньо на території проведення Операції 

Об’єднаних Сил, але й в інформаційному, дипломатичному та економічному 

просторах. І тому питання національної та регіональної безпеки України 

об’єктивно повинно бути найбільш актуальним та обговорюваним блоком 

проблем для діючої влади. Перш ніж загострювати увагу на конкретних 

викликах, які стоять перед нашою країною, треба надати офіційне визначення 

даних понять, та описати їх структурні елементи. Законодавче визначення 

поняття національної безпеки наводиться в однойменному Законі Україні «Про 

Національну безпеку України», за яким під даним терміном розуміють 

захищеність державного суверенітету, територіальної цілісності, 

демократичного конституційного ладу та інших національних інтересів 

України від реальних та потенційних загроз. 

Тобто ми можемо побачити, що національна безпека України є 

багатокомпонентним та багатоаспектним поняттям, і для її активної практичної 

реалізації повинні тісно співпрацювати майже всі внутрішні та зовнішні 

державні системи. Державні органи, які відповідно до своїх повноважень 

здійснюють практичний захист національних інтересів, прийнято об’єднувати в 

сектор безпеки і оборони.  

Сектором безпеки і оборони України відповідно до норм вже згаданого 

Закону України «Про національну безпеку України» виступає система органів 

державної влади, Збройних Сил України, інших утворених відповідно до 

законів України військових формувань, правоохоронних та розвідувальних 

органів, державних органів спеціального призначення з правоохоронними 

функціями, сил цивільного захисту, діяльність спрямована на захист 

національних інтересів України від загроз.  


